



小龙虾猛降价，但吃货们并不买账

每斤比去年同期便宜5元，饭店和批发市场销量都远不及去年

进入5月下旬，小龙虾迎来销售旺季。25日上午，小龙虾被摆放在济南海鲜市场的显眼位置。多家商户表示，今年小龙虾价格下跌明显，规格最小的小龙虾已经跌至10元/斤，平均每斤比往年低5元左右，不少市民买回家自己做着吃。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 任玉停

价格特别“亲民” 最低10元一斤

5月25日上午，记者来到了济南海鲜市场探访发现，每个摊位上几乎都能看到小龙虾的身影——深红色外壳，伸着两个长长的钳子。虽然看上去有点吓人，但它却是人们餐桌上的美味。令众多消费者高兴的是，今年小龙虾价格特别“亲民”，最低10元一斤。

张梅(化名)的摊子在市场的东南角入口处，是销售小龙虾的“大户”，摊上摆放着几大盆小龙虾，供消费者挑选。记者过来询问时，她正忙着招呼顾客，很快卖出去十几份。

提及小龙虾的价格时，她却直摇头。“今年的行情不太好。我这里销售的小龙虾产自微山湖，分三个档次，4钱一只的小龙虾，零售价每斤12元；中等的5钱一只的小龙虾，零售价每斤16元，大一点的一两一只的小龙虾，每斤27元左右。”张梅说，市民根据需求，选购中等个头的多一些。

在另一家水产店前，店主李军(化名)也在招呼顾客，他销售的小龙虾基本上也是差不多价格。“从最近几年同期来看，今年小龙虾价格算是最低的了。去年，个头最小的小龙虾每斤也能卖到15元以上，今年跌到了10元。”李军对记者说，来货的价格就低，零售价也不会高上去。多家商户表示，整体看，今年小龙虾价格每斤比去年同期低了5元左右。

四斤花了五六十元 一家人吃个够

因为今年小龙虾价格偏低，一些市民都会买上几斤，回家过过嘴瘾。

在济南海鲜市场，多名购买小龙虾的市民表示，之前都

是去饭店、烧烤店吃小龙虾，再喝点啤酒，是一件非常惬意的事情。进入5月份后，气温逐渐升高，小龙虾大量上市，除了在饭店里能吃到外，还可以买回家自己做。

家住附近的王女士就买了几斤小龙虾，准备晚上做了吃。“其实小龙虾的肉并不多，主要是吃味道。我们一家人都特别喜欢，在家里自己做着吃，相对干净一些。”王女士说，今年小龙虾便宜很多，一家人吃一次比去年同期少花十几元。

“为减少聚餐，我们一般都是把好吃的买回家。现在小龙虾大量上市，而且都比较新鲜，买回家自己做着吃挺好。”家住汇统花园的刘女士说，四斤小龙虾的费用在五六十元，一家人可以吃个够，“去饭店吃的话，一盆小龙虾再加几个小菜怎么也得200元。”

多数饭店购买量不多 供大于求

小龙虾便宜了，销量是否增加？对此，多名商贩表示，从目前来看，小龙虾的销量明显不如去年同期。张梅大约算了一下，今年日销量大约相当于去年的一半，去年一天能卖五六百斤小龙虾，今年也就卖二三百斤，“不好卖”。

“小龙虾的销售对象主要是饭店，目前多数饭店的购买量不多，而产地供给量逐渐增加，所以最终拉低了市场零售价。”李军告诉记者，目前济南市场上的小龙虾大多来自外地，比如安徽和湖北，整体看，小龙虾身价呈走低趋势。

“之前养殖小龙虾的利润较高，而且好养殖，所以南方一些地方增加养殖量，今年市场需求萎缩，而供给量却在增加，所以价格走低。”李军说，整体销售量低，批发商进货时也格外谨慎，“不过随着夏天到来，气温逐渐升高，小龙虾的销量还会有一定的上升空间。”



▲25日上午，小龙虾被摆放在济南海鲜市场的显眼位置。

▶随着小龙虾上市价格的走低，不少饭店也顺应市场一同降价。

□相关链接

多家烧烤店都在降价 “十斤小龙虾能卖两三天”

25日晚，记者走访多家烧烤店和龙虾店发现，随着小龙虾上市价格的走低，不少饭店也顺应市场一同降价。

晚7点，天色未暗，二环东路河花园路交叉口西南角的东环美食广场却十分热闹，店员热情地招呼着每一位进来的客人。冯国栋经营的烧烤店位于广场入口处，主营烤串和龙虾，露天摆放的三十几张桌椅几乎坐满了客人，大多数桌上摆着的是些烤串、炒菜，却难觅小龙虾的身影。

店内的价目表上显示，小龙虾的价格分两个档次，小份的两斤小龙虾售价98元，大份的四斤小龙虾售价168元。据老板冯国栋介绍，价格与去年相比，每个档次降价近30元，然而销量却不及往年同期的一半。

“点小龙虾的不多，一天也就卖出去一两份。”冯国栋说，随着疫情防控形势的渐好，店里原本受影响的生意也有所好转，但是小龙虾的销量却始终上不去。

冯国栋认为，小龙虾的需求量萎缩与市民的消费能力下降有

关，“和其他菜相比，小龙虾的价格会高一点，成了‘奢侈品’，市民购买时不得不考虑一下价格。”冯国栋说，销量的下降，让他们在进货时不得不谨慎，“十斤的小龙虾，就能卖两三天了。”

其他几家龙虾店和烧烤店内，小龙虾的价格也进行了不同程度的下调，然而销量仍然不理想。锦州烧烤店的老板史洪涛告诉记者，去年同期一天最多能卖50斤，今年一天最多只能卖20多斤，还是半卖半送。

“去年小份的两斤小龙虾卖98元，今年小份的两斤半小龙虾售价是68元。”史洪涛说，为了吸引客流，他们还推出了赠送服务，只要是来店消费的客人，就能免费赠送小份小龙虾，在20只左右，“这也是种营销手段吧，顾客免费品尝了小龙虾，如果觉得好吃，不够，就会再点一份。”

虽然销量不比去年，但在史洪涛看来，还有一定的上升空间。“可能是气温不够高，吃小龙虾的人少，再等等吧。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 任玉停

轨道交通4号线 已完成占绿审核

本报济南5月25日讯(记者 夏侯凤超 司君波) 25日，记者从济南市行政审批服务局获悉，今年“五一”劳动节前夕，城市管理项目审批服务处受理了轨道交通4号线建设涉及绿地树木审批事项，审批人员放弃假日休息，加班加点工作，仅用3个工作日就出具了占绿审核同意书，并第一时间通过EMS发送至有关单位。

据了解，在此前召开的济南市交通运输工作会议上，提出确保轨道交通2号线年底通车。推进二期6条线路建设规划，年内全部开工，其中3号线二期、4号线、6号线力争上半年先行开工。

根据此前公布的《济南市城市轨道交通第二期建设规划(2019—2024年)》，4号线是一条贯穿主城区的东西向骨干线，连接西客站片区、经十路沿线商业区、CBD、唐冶片区，对引领城市东西发展轴、疏解东西向交通拥堵、带动沿线商业开发具有重要意义。东起董家镇站，途经历城区、历下区、市中区、槐荫区，西至小高庄站，主要沿港西路、唐冶中路、经十路、顺安路、青岛路走行。共设置车站32站，均为地下站。

关于S315孤阳线 利津姚刘至利津 滨城界段大修工程 封闭施工通告

经上级有关部门批准，S315孤阳线利津姚刘至利津滨城界段大修工程K88+340-K97+405段自2020年6月1日至2020年11月30日进行封闭施工。届时请过往车辆择路绕行。

施工期间，给您带来的不便，敬请谅解和支持！
特此通告！

东营市公安局交通警察支队
东营市公路事业发展中心
2020年5月26日

齐鲁晚报广告中心服务电话

客户部：85196552 85196150 85196192

地方事业部：85196188

融媒体策划制作中心：85196177 85196155

汽车事业中心：85196006

房产事业中心：85196379

都市消费中心：85196380

产经运营中心：8516807 85193242

财金事业部：85196145

健康融媒新闻事业部：85196381

教育融媒新闻事业部：85196190

旅游融媒新闻事业部：85196613

新媒体市场运营中心：85196566

招聘、分类信息部：85196199

市场监管部：85193357

交警灭火除险

5月15日，日照市公安局高速公路交警支队五莲大队民警在西湖收费站例行检查时发现，一辆红色重型半挂车车轮处浓烟密集，气味异常。民警查看车况后发现该车左侧中间轮胎发生自燃，为了防止轮胎爆炸，执勤人员火速从警车后备箱取出灭火器，对准起火轮胎进行救援，火势得到了控制，确保了道路交通安全。(李继玲)

重拳整治酒后驾车

5月20日，日照市公安局高速公路交通警察支队东港大队民警查处酒驾违法行为时，发现一辆鲁R牌照的汽车涉嫌饮酒后驾驶机动车，遂示意该车接受检查。经测试，驾驶人何某的酒精含量169mg/100ml，属醉酒后驾驶，随后民警带其去医院抽血检测，并依法现场开具了强制措施凭证，民警根据相关规定扣留何某的驾驶证。(李继玲)

中石化枣庄公司打造绿色企业，助力攻坚创效

中石化枣庄公司立足为枣庄地区“碧水蓝天”的打造做出更大贡献，以“百日攻坚创效”活动为契机，积极开展“比安全环保、赛绿色行动(绿色企业创建)”劳动竞赛活动，切实提升油品质量，减少污染排放，打造优质服务窗口，助推企业提质增效，切实履行“为美好生活加油”的企业理念和担当。

中石化枣庄公司开展“比窗口服务，赛目标任务”活动

近日，该公司紧紧围绕“以客户为中心”的理念，以加油站管理服务提升活动为依托，积极营造整洁、舒适的营业环境，切实提升客户满意度，提高加油站服务水平，推进站、店服务创效能力。